18 de noviembre de 2010


2do Parcial de Física 1

Carrera de Tecnólogo Mecánico
Problema 1

Una cajonera de masa M, está soportada por 4 patas, 2 en cada extremo, y reposa en un piso horizontal como se muestra en la figura. 

Se tira con una fuerza T aplicada a los 3 / 4 de su altura a los efecto de su traslado.

1. Valor de T para que la cajonera esté “a punto” de resbalar.

2. Valor de T para que la cajonera esté “a punto” de volcar.

3. Máximo valor de S para que resbale y no vuelque.

4. Máximo valor de S para que resbale y no vuelque si a = 0.5 m y b = 1.5 m.

[image: image1.jpg]Difgrencial.—Si la corona, a la que hace girar el pifién de ataque,
estd unida a un eje en cuyos extremos se encuentran las ruedas, el mis-
mo ntimero de vueltas dara la rueda de Ia derecha
que la de la izquierda. Pero en una curva (figu-
ra 571) la rueda del inte-
rior anda el trayecto AG,
mientras que la de fuera
va de B a D, que es un
recorrido mayor. Estos ca-
minos desiguales son efec-

248l tuados al mismo tiempo, y,
sin fin puesto que suponemos las

corona

Fig. 570. Transmision d0s rucdas montadas rigi- B
por tornillo sin fin. damente sobre el mismo

eje, dardn igual niimero de  Fig. s71. Enlas curvas las rue.
VLIC]IE[S, por 1o que, siendo de igual tamario, das hacen recorridos diferentes-
forzosamente una serd arrastrada por la otra,
patinando sobre ¢l piso. Para evitarlo se recurre al diferencial, meca-
nismo que hace dar mayor nimero de vueltas a la rueda que en la
curva le corresponde recorrer la parte exterior, y disminuye las de Ia
parte interior, ajustdndolas automaticamente a los recorridos que hagan.
Esta constituido (fig. 572) del siguiente modo: un pifién planetarie

K es solidario de un arbol G, y otro planctario ¥ del drbol By cada una
de las ruedas motrices va montada en el otro extremo de dichos drboles,
llamados semiejcs o palieres. Entre los pifiones K y ¥ van situados los
satélites G, que pueden girar libremente alrededor de sus ejes H.

Al girar la corona E mueve consigo el marco o caja de satélites F,
unido rigidamente a clla, con lo que los satélites G son arrastrados y,
como engranan a modo de cufia con los planetarios Ky ¥, éstos y los
palicres respectivos girardn en el sentido de la corona (véanse las flechas),
v ambos a igual velocidad mientras el coche marche en linca recta. Si
se suponc ahora que sc inmoviliza una rucda, por ejemplo, la del palier G,
en cl giro de Ia corona los satélites G ya no arrastran al planetario K,
que csta inmévil, sino que ruedan sobre él poniéndose a girar sobre su
propio cje H, y cntonces al planetario ¥ llega el giro de la corona acumu-
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Fig. 572 Esquemas y funcionamiento del diferencial.

lado con el que los satélites efecttian alrededor de si mismos, por lo que
cl scmicje correspondicnte B dard doble ntimero de vueltas que las que
d¢ la corona. Aunque la rueda montada al extremo de C no esté inmo-
vilizada, como se supuso, basta que ofrezca alguna resistencia a girar
para que entre en funciones el diferencial; de modo que en una curva
lo que deja de girar la rueda de dentro lo gira de més la del lado de fucra;
asi ¢s que las ruedas pucden rodar sin resbalamiento sus trayectorias
desiguales.




Problema 2

        Un bloque de masa m inicialmente se mueve con velocidad v0 sobre una superficie lisa y súbitamente entra en una plataforma móvil de masa  M = 8 m  y  coef. de rozamiento  k = 0,5 .

Si la masa m se detiene finalmente sobre la plataforma y esta se puede desplazar sin fricción. 

a) Hallar la velocidad final del sistema plataforma & masa..

b) ¿Cuál debe ser el largo mínimo L de la plataforma para que el bloque se detenga sin caer?

[image: image2.wmf]c) En las condiciones de b) . ¿Qué distancia recorre la plataforma hasta que se detiene el bloque?.

Problema 3
Un cilindro de masa m = 10 kg y radio R = 0.5 m, gira con una velocidad angular o  = 33 rad / s como se indica en la figura. En el instante inicial t = 0, se apoya el cilindro sin velocidad lineal, sobre un pavimento inclinado un ángulo  = 20 °, con coeficientes de rozamiento k = 0.5 y s = 0.6, y se lo libra a su suerte.  Hallar,  

1. El tiempo requerido hasta rodar sin  deslizar.

2. La velocidad de traslación en dicho instante.

3. Energía cinética de la rueda en dicho instante.

4. Altura máxima a la que llega la rueda, por encima del punto en que empieza a rodar sin deslizar. 
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Problema 4 

Se dispara hacia arriba un cohete con masa inicial mo = 105 kg . Se expelen  = 200 kg / s de gases de combustión con una velocidad vo = 105 m/s respecto del cohete.

1. Si el tiempo de la combustión total es de 4 minutos, graficar la masa del cohete, m, en función del tiempo.

2. Calcular la fuerza del empuje sobre el cohete.

3. Plantear la ecuación del movimiento del cohete en el campo gravitatorio terrestre, con g constante y resolverla hallando v en función del tiempo.

4. Estudiar la función de la velocidad del cohete en función del tiempo y determinar su máximo valor.


Problema 5 
Luego de leer con detenimiento, la información sobre el funcionamiento del DIFERENCIAL, contestar las preguntas A, B, C, D para los 3 movimientos descritos a continuación;

1. El vehículo se desplaza en línea recta.

2. El vehículo tiene la rueda C trabada.

3. El vehículo realiza una curva circular de radio OB = 10 m.

Se supondrá que el piñón de ataque gira a 1800 rpm y las ruedas giran sin resbalar sobre el pavimento.

A
¿Velocidad angular de la corona?

B
¿Velocidad angular de los piñones satelitales G?

C
¿Velocidad angular de cada piñón planetario J y K?

D
¿Velocidad lineal del centro de la rueda B?

Datos:

1. Diámetro de los piñones
Dp = 5 cm

2. Diámetro de la corona

Dc= 15 cm

3. Distancia entre ruedas 

l = 160 cm

[image: image4.jpg]va





x





M











o





























� EMBED Equation.3  ���� EMBED Equation.3  ���





z





vo





 = 20°





B





A





a





b





0.75 b





T





S








_1351490867.unknown

_1351491130.unknown

